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1 общие полоrкепия

1.1 Настоящая МП распространяется на формирователи сигнаrrа АХ.
Формирователи сигнала АХ (да.тrее по тексту - АХ) предназначены дJuI из-

мерений сигнatлов заряда и ЕапряхениJI при использовании совместЕо с первич-
ными измерительными преобразователями (далее - IIП).

Принцип действия АХ основан на линейIiом преобрtцiоваIrии сигнала, по-
ступающего от ПП в пропорциональный низкоимпедансrшй сигн€lл Еtlпряжения
или тока. АХ выполняют функцию вторичных измеритеJьных преобразователей
или согласующих устройств между tШ (tШ со встроенной электроникой стандар-
та IEPE (IEPE>, зарядовые ПП (Q>, симметриЕIные зарядовые ПП <Q""л,>, ПП с
выходом по напряжению (UD) и средствами измерений напряжения и тока.

Формирователи имеют модификации, кахдая из которых мох(ет выгryс-
каться в нескольких исполненил(, отличающихся коэффициентом преобрaвова-
н}ш, напряжением питания, конструкцией корrryса.

1.2 Поверяемые средства измерений прослеживtlются к государственному
первичЕому эталону ГЭТ 89-2008, в соответствии с ГПС, утверждёЕной приказом
Росстандарта от 18 авryста 202З r. Ns 1706.

МП устанавливает методику первичной и периодиtIеской поверок АХ ме-
тодом непосредствеЕного сличения в соответствии с ГПС, утверждённой прика-
зом Росстандарта от l8 авryста 202З r. Ns l70б.

Первичной поверке АХ подвергаются при выrryске из производства. Орга-
низациrI и проведение поверки в соответствии с действующими нормативЕыми
документами.

МП предусматривает проведение поверки отдельньIх измерительных кана-

лов в соответствии с зЕUIвлением владельца средства измерений, с обязательным

указанием информации об объеме проведенЕой поверке.
Перечень принJIтьж сокращений приведён в приложении А.
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2 Перечень операций поверкш

2,| При проведении поверки, доJDкны быть выполвены операции, ук€ван-
ные в таблице l.

2.2 При поrryчении отрицательЕого результата какой-либо операции по-
верки дzшьнейшая поверка не проводится, и резуJIьтаты оформляются в соответ-
ствии с l0.4.

Таблица 1-П ечень опе ации п по ке

3 Требования к условиям проведения поверкп

При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:
- температура окрух(ающего воздуха от 18 до 25 ОС;

- относительншI вл.Dкность окрухающего воздуха от З0 до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106 кПа (от б30 до 795 мм рт.ст.);

- напряжение питающей сети от 207 до 253 В;

- частота питающей сети от 49,5 до 50,5 Гц.

5 Метрологшческпе и техЕические требовапIrя к средствам поверки

5.1 При проведении поверки применrIют СИ и оборулование, приведен-

ные в таблице 2.

5.2 .Щопускается использовать при поверке другие утвержденные и атге-

стованЕые этzшоны единиц величин, СИ утвержденного типа и поверенные, удо-
влетворяющие метрологическим требоваЕиrIм, ука:}анным в таблице 2.

5.3 Все применяемые СИ должны быть поверены и иметь действующие
свидетельства о поверке l,t/или зарегистрированы в Федеральном фонде по обес-

печению едиЕства измерений.

4

Обязательность про-
веденrrя при поверке

Наименование операции
Номер
rryнюа
мп первиII_

ной
периоди-
ческой

Внешний осмотр Ща !а
8 !а ЩаПодготовка к поверке и опробование

Ща Ща
Определение метрологических харакгеристик и подг-
верждение соответствия метрологическим требоваr*rям

9

9.1 !а .Ща

Определение значен}u коэффичиеrгга преобразования и
пределов доrтускаемой основной относrгельной погреш-
ности коэффициента преобразования на частоте 160 Гц

.Ща
Определение неравномерности амплитудно-частотной
характеристики

9.2

4 Требования к специалистам, осуществJtяющим поверку

К проведению поверки допускается персонал, изуrивший ЭЩ на формиро-
ватели, данн},ю МП и имеющиЙ опыт работы с оборудоваrrием, перечисленным в

таблице 2.

7
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Операцл.r повер-
tc.l, требующие

применение
средств поверки

Метрологические и технические требования
к средствам поверки, необходимые для прове-

дениJI поверки

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

СИ температуры окрукающего воздуха в диа-
п.воне от 15 ОС до 25 ОС, абсолютнм погреш-
ностью измерений в пределах *l ОС

СИ относительной влажности воздD(а в

диапазоне от З0 до 80 О/о, относительнаrI по-
грешность измерений в пределах *3 О/о

СИ атмосферного давленшI в диапазоне от 84

до 106 кfIа, абсолютная погрешность измере-
ний в пределах +0,5 кПа

Прибор
комбинированный

Testo б22

фег. Nэ 5З505-13)

СИ напряжения питающей сети в диапазоне от
20'7 до 25З В, относительнaц погрешность из-
мерений в пределах *l О/о

СИ частоты питающей с9ти в диапaвоне от 45

до 55 Гц, абсолютнм погрешность измерений
в пределах *0,1 Гц

Мультиметр
цифровоЙ
344l0A

фег. Nэ 4'l7|7-1l)

Калибратор

универса.пьный
н4-17

фег. Nч 4б628-11)

8.2,9.1,9.2 Рабочий эталон 3-го разряда в соответствии с
ГПСl) диапазон воспроизведенпя напряженшl
переменного тока от 1 мВ до 100 В в диапазоне
часгот от 0,1 до 100000 Гц, относительнм по-
грешность воспроизведения на частоте l60 Гц
в пределах *0,2 О/о

Генератор сигналов
низкочастотный пре-

цизионный Г3-110
(рег. N5460-7б)

9.2 Рабочий диапазон частот от 0,0l до l00000 Гц,
диапазон воспроизведения напряжеЕия пере-
менного тока от 1 мВ до 2 В

Мультиметр
цифровой
344l0A

фег. Nч 47717-1l)

9.1,9.2 Рабочий эталон 3-го рtr}ряда в соответствии с
1Цg1) диапазон измерений нtшряжения пере-
менного тока от 1 мВ до l0 В в диапазоне ча-
стот от 3 до 100000 Гц, относительнlut погреш-
ность измерений на частоте 160 Гц в предел:rх
r0,2 о/о

Осчиллограф цифровой
TDS20l28

(рег. Ns 32618-0б)

8.2,9,2 Рабочий диапазон частот от 0 до 100000 Гц,
относительная погрецшость измерений в пре-

делах +3 0/о

l) - приказ Росстандарта от l8 августа 2023 г. Ns 1706

Таблица 2 - П ень СИ и об дованиrI именяемых и пове ке

8.1 .2

б Требования по обеспеченшю безопасностп проведеЕпя поверкп

6.1 К проведению поверки доrryскаются лица, прошедшие инструктаж по
технике безопасности.

б.2 При проведеЕии поверки должны быть выполнены все требования без-

опасЕости, ук€ванные в Э.Щ на АХ и средства поверки. Все используемое обору-

дование должно иметь защитЕое заземление, если это предусмотрено Э,Щ.

5



7 Вшешний осмотр

7.1 При внешнем осмотре необходимо устttновить:
- соответствие маркировки изделия требованиям Э,щ;
_ соответствие зaлводского Еомера паспортным данIrым;
_ целостность коргryса;
- отсутствие повреждений соединительны)( жгутов и разъёмов.

7.2 При нzlличии вышеуказанных дефектов поверку Ее проводят до I,D(

устранения. Если дефекты усцаЕить ЕевозможЕо, АХ браrуют.

8 Подготовш к поверке rr опробованпе

8.1 Подготовка к поверке

8.1.1 Перед проведенцем поверки и опрбованием подготавливают СИ и
оборудование к работе в соответствии с Э,Щ на HIo(. При колебаниr{х температур в

скJIадских и рабочих помещениях в пределах более l0 ОС необходимо выдержать
поJqчgццrrй со скJIада АХ не менее двух часов в нормаJIьных условиrrх.

8.1.2 Проверяют сведения о результатах поверки примеЕяемых СИ, вклю-
чённые в Федеральный информационный фонд по обеспечению единства измере-
нцй иluли нЕtличие действующих свидетельств о поверке на СИ, а также соответ-
ствие условий поверки разделу 3,

8.2 Опробование

8.2.1 Собирают схему измерений с )п{етом исполЕеIIия АХ (подсоединение

регистратора и блока питаItия согласно Э,Щ) в соответствии с рисунком l (лля

Al30 в соответствии с рисуЕком 2). В качестве регистратора (2) подсоединяют
цифровой осциллограф (мультиметр для Al28). Вкrцочают и прогревЕlют
измерительные приборы в соответствии с РЭ на нш<.

8.2.2 На частоте 160 Гц подают с катrибратора (l) ва вход АХ СКЗ
ЕапряхеЕия 1000 мВ и с помощью мультиметра (2) измеряот СКЗ выходного
Еапряжения.

Для АХ с верхним диапЕвоном преобразования амплитуды заряда
1000 пКл и менее рекомендуемое СКЗ напряrкениJI Upr*, l"B, подаваемого с
калибратора (1) вычисляот по формуле

(l)

где фo' - максимальное значение амплитуды преобразоваr*rя заряда АХ, пКл.

8.2.3 ОотсоедиЕяют калибратор от АХ (только для А002, А004). С
помощью мультиметра измеряют постоянное нЕшряжение питания первичных
преобразователей на входItом рд}ъеме. Переводят мультимФр в режим измерений
постоянного тока и измеряют ток питЕlния первицtых преобразователей.

8.2.4 Повторяют измереЕия по 8.2.2 - 8.2.З дJIя всех измерительных кана-
лов.

Q^*

,п
U*=

6



8.2.5 АХ считают прошедшими опробование с положительным результа-
том, если:

- Еа экране цифрового осциллографа набrподается устойчивый синусои-
дальный сигнал при отсутствии видимых на глдt искажеrппi;

- напряrкеЕие пит€lниJt первичных преобразователей составляет от 18 до
30 В, ток питациJI от 2 до 22 мА (только д.гlя модификацлй А002, А004);

- происходит увеличение выходного постоянного тока при подаче входно-
го сигнала (только дIя модификаций А128).

9 Определение метрологпческих характеристпк п подтверждение со-
ответствия метрологическим требованиям

9.1 ОпределеЕие зЕачениJI коэффициента преобразования и пределов до-
rryскаемой основной относительной погрешности коэффшцента преобразования на
частоте 160 Гц.

9.1.1 При проведении измерений значение входного сипt(ша должно быть
таким, чтобы значение выходного сигнЕrла не превышЕшо м€lксимально

доIryстимых значений.
В слрае, когда частота lб0 Гц нЕlходится BIle диапЕвона от 3/я ло 0,3,/в Гц

(возможно для модификаций Аl2З, Al23I, Л|22З, А|22З|) за базовую частоту
принимается средЕяя геомецическ€rя частота.[П. Б

9.1.2 Определение значения коэффициента преобразовЕlниrl и пределов до-
пускаемой основной относительной погрешности коэффшцаента преобразованиJI

напряжеЕия.

9.|.2.| Собирают схему измерений с у{етом исполнения АХ
(подсоединение регистратора и блока питания согласЕо Эф в соответствии с

рисунком 1а) лля модlфикаций А002, А003, А004 или lб) доя A50l. В качестве

регистратора (2) подсоединJIют мультимет. Вклтпочают и прогревают
измерительЕые приборы в соответствии с РЭ на них.

9.|.2.2 На частоте 160 Гц подают с капибратора (l) на вход АХ первое

рекомендуемое СКЗ Еапряlкениrl из таблицы 3 и с помоlщю мультиметра (2)

измеряют СКЗ вьгходного IlЕшряжения.

Таблица 3 - Рекоме мые значения СКЗ входного н жения

9.1.2.3 Повторяют измерения по 9.1.1.2 для всех рекомендуемых значений
входного напряжения из таблицы 3.

35з5l0 50 l00 500(/"r.р.*, мВ 5

U.,.b МВ
U"o",.;, МВ

Kuno, MB/MII

6,оь%
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l000

---l---Г-]------г---- ]

н



21

Пrrгание 3

Ах
ЕтБil ЕlБfiп

1

а)
А002, АOOз, А004

б)
A50l

-l

г

lcl
I

S.{ {,
,t

ф]

г)
адапт€р (4): Al20,
л12|, л122, л1220,
л|222
адштер (4'): Al24,
л|224

4,

АХ - формирователь сигнала АХ;
l - ка;шбратор универсальньй Н4-17;
2 - регистраюр (мультиметр 34410А, осциллограф rurфрвой TDS 2012);

3 - исmчrтик питлrия постоянного тока;
4 - адаптер А520 (Cr=l000 пФ t0,257o) для измерний в pxonre пробразовштия заряда <Q>;

4' - адатrrер Д520D (Cr=l000 пФ t0,25%) шrя измереIrий в ре)мме преобразования заряда <Q сим>;

5 - внешний блок питдrия постояЕIlого тока IEPE (любое устрйство, имеющее выход дJIя лита-

ния ПП стшцарта IEPE (integrated electTonic piezoelectric), например А002);
R - резистор С2-29В 0,25 - 255 Ом +0,05% А

Рисунок 1 - Схемаизмерений

Вход ьtх1

Ах

1
Ах

3

Е@ Еlпап
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4,

Вход4l
GND

ж

в)
адапт€р (4): Al29,
Al211, A122l
адаrп€р (4'): А1223,
л|22зI, лl25, л1225,
л126, л|26|, л|2,1,
Al30l, А1302

g1-- _l

l

д)
адапт€р (4): А128;

адагпер (4'): А123,
A123I;
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АХ - формирователь clTtra;la А130;
l - калибратор универа.lьный H4-17;
2 - регистратор (мультиметр 344l0A, осциллограф цифрвой TDS 2012);

3 - источник питчlния постоянного тока;
4'- адаrпер A520D (Cr=l000 пФ t0,25%) л.тrя измереlпlй в ржиме преобразования заряда <Q сим>

Рисунок 2 - Схема измереЕий

9.1.2.4 Коэффициент преобршовЕlния АХ по Е.лпрях(еЕйю Кцпр, мВ/мВ,
вычисJIяют по формуле

_U"*.i
Uo.,

где И"л.i - i-e выходпое напрloкение АХ, мВ;
U*.i- i-e заданное входное напряжение АХ, мВ;

9.1.2.5 OcHoBEyIo относительrгуо погрешность преобразования
опредеJUIют по формуле

U к

(2)

йо Yо,

U*-, (3)6*,

9.1.3 Определение значения коэффичиента преобразованиJI и пределов до-
пускаемоЙ осЕовноЙ относительноЙ погрешности коэффшцаента преобрЕвования

заряда (выход по нtlпряжению).

9.1.3.1 Собиршот схему измерений с yIeToM исполнения АХ
(подсоединение регистратора и блока питания согласЕо Эф в соответствии с

рисунком lB) для модификаций А|29, Лl21|, Al22|, А|22З, Аl22Зl, А125,
Л1225, A126, Аl2бI, Al27, A130l, А1302 или 1г) лля Al20, A12l, А|22, А|220,
Al222, Л|24, А|224 (для А130 в соответствии с рисуЕком 2). В качестве

регистратора (2) подсоединяют мультиметр. Включают и про!ревают
измерительные приборы в соответствии с РЭ на них.

9

Ku*.,

.100,

к"

где Ц".х.i- i-e вьтходное Еапряlкение АХ, мВ;
Uo.i - i-e задаЕное входное напряlкение АХ, мВ;
Kn - паспортное зЕачение коэффициента преобршования АХ, мВ/мВ.

9.1.2.6 Повюряют измеренияп.о 9.|,2,2,9.1.2.5 дJIя всех измерительных ка-

нtшов Ах.



9.1.3.2 Рассчитывают максимальное СКЗ входного напрDкение U--, мВ,
соответствующее максимальному входному заряду Q.*, пКл, по формуле

(4)

где U"o!!.''@! - максимаJIьное амплитудное зцачение выходного напря)кения, мВ;
ffп, - паспортное значение коэффициента преобразования АХ, мВ/пКл,

(В/(пКл,с) для A126I, Аl22З|).

9.1.З.3 На частоте 160 Гц подают с кшибратора (1) через адаптер (4)

(через адаптер (4') лля А|22З, A|223I, А|25, Л1225, А726, A126I, Al27, АlЗ0,
АlЗ01, АlЗ02, Л|24, А|224) на вход АХ первое рекомен,ryемое СКЗ напряжения
из таблицы б и с помощью мультиметра (2) измеряют СКЗ выходного
напряжения.

Таблица 4

KCnp i

U."* =
0."* _ U"o,'..",

J' J1 *,о

(5)

где Иоо.i - Ёе выходное напрDкение АХ, мВ;
Uu.i- i-e задаЕное входное напрюкецие АХ, мВ,

9.1.3.6 Коэффлпц,rекг преобразовчшия АХ по заряду со встроенным
интеrратором (модификацип A|26I, A1223I) Кс,е.,; В(пКл,с), вьтчисляот по

формуле ll -,r.-.lтf v вых.i о 'о JК,*.,=йir=, (6)

где z=3,14l5;
U",,.; - f-e вьIходное напряжение АХ, мВ;
U.,.; - Ёе заданное входное напряrкеЕие АХ, мВ.

/- частота входного напряжения, подаваемоrо с ка.тlибратора" Гц.

9,1,З.7 Ия модификаций Аl22З, Аl22ЗI., Лl25, Л|225, А|26, A|26I, Al27,
Al30, Al30l, Al302, Лl24, А|224 повторяют измерения по 9.1.2.3 - 9.1.2.б для
входа (-D (на адаптере (4') SA в положении 2).

f_/"r; ,"*, МВ 0,1.Uл* 0,25.U.* 0,5.U,* 0,,7.U,* 0,9.U,* Uл*
(/ari, МВ

И"оi, МВ
1{c:n2;, МВ/ПКЛ

6,оьYо

9.1.3.4 Повторяют измерения по 9.1.3.3 дпя всех рекомендуемых зЕачений
входного напряжения из таблицы 4.

9.1.3.5 КоэффициеIrт преобреlования АХ по заря,щ/ 1{6др1,, мВ/пКл,
вычисJUIют по формуле

-U"n.'
Uu.i

10



9.1.3.8 Основную относительную погрешность преобразованuя flri, О/о,

вычисJuIют по формуле (7) для модификаций А120, Al21, Al22, Л1,220, Al222,
Al29, Al211, А|22| и по формуле (8) для модификаций Лl22З, Al25, А|225,
А|26, А|27, Аlз0, А1301, Al302, л|24, А1224 соответственЕо

6"е (7)
Kn

К|+К1
к,

6*, .100, (8)
к"

г\а Kg|lp.i - коэффициент преобразоваIия АХ (модификаций А120, A12l, Al22,
А l 220, Al222, Al 29, А1 2 l l, Л122|), вычислеЕЕый по формуле (4), мВ/пКл

К/ - коэффициеrп преобразования АХ при положевии перекJIючатеJи SA
адаптера(4') в положении 1 (вход <+>);

Р - коэффициеrrт преобр€вования АХ при положевии перекJIючатеJшI SA
адiштера (4') в положении 2 (вход <->);

Kn - паспортное значение коэффиlц,rента преобрцtов€lния АХ.

9.1.3.9 Повторяют измереЕия по 9.1.3.3 - 9.1.3.8 для всех измерительньгх
кан:Iлов.

9.1.4 Опрелеление значения коэффичиеrrта преобразовtlния }I пределов до-

гryскаемой основной относительной погрешности коэффициеrrга преобразовшrия

заряда (выход по току).

9.1.4.1 Собирают схему измереЕий с yIeToM исполIlения Ах
(подсоединение регистратора и блока питaшttя согласЕо Эф в соответствии с

рисуЕком lд) для модификаций Al23, Al23I, А128. В качестве регистратора (2)

подсоедиЕяют мультиметр. Включают и пргреваIот измеритеJьные приборы в

соответствии с Рэ ца них.

9.1.4.2 РассЧитываюТ максимальное СКЗ входного Е.лпря)кеЕие Uид, мI},

соответствуЮщее максимЕшьному входному заряд/ Q,-", rКЛ, для модификацшr

Al28 по формуле (9) и лля модификаций А123, A123I по формуле (l0) соотвсг-

ственно

u,* =Ь.16' = 
1"н"*:/о.lа 

= 
j}.rd, (9)Jz J2 , к* ,t2.K,p

где 1u"r.r* - МаксимЕtльное зЕачение вьIходного постояЕIIого тока, 20 мА;
1о - знпчение вьD(одного тока при отсугствии входЕого сигнала, 4 мА;
Kn - паспортное зЕачение коэффициента преобразования АХ, мЫ(пКл,с),

u._=Ъ= /ну, (10)
i2 .lz-Kne

где 1"оо.n,о, - максимаJIьное зЕачение выходного перемешIого тока, 5000 мкА;
1{n _ паспортное значение коэффициента преобразования дх, мкд/пкл для

Al23, мА/(пКл,с) для A123I.

11

= 
K.nr,'-К, 

.rоо,
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9.1.4.3 На частоте 160Гц подают с калибратора (1) через адаптер (4)
(через адаптер (4') для Al23, A123I) на вход АХ первое рекомеЕдуемое СКЗ
Еапряrкения из таблицы 5 и с помощью мультимета (2) измеряют СКЗ падения
Еапряжения на резисторе R.

Таблица 5

L/",,; о"*, МВ 0,|.Uл* 0,25.U.o, 0,5.Ur- 0,7.U.л 0,9.Uл* Uл*
[/*ri,roa, МВ
U""ri, МВ
1""r,, МА
K7n;, мЫпКл
йрьYо

U 
"*, 

.i

R
_ Io

к (11)
U

где Иоц.i - Ёе падеtше н€шряжения на резиqгоре & мВ;
(Iu.i- i-e заданное входное н€шрфкение АХ, мВ;
1р - значение выходного тока при отс)лствии рходвоrc сигнала, 4 мА;
I"*.i - i-e зЕачение выходного постоянноr0 тока АХ, мА;

9.1.4.6 КоэффициенТ преобрЕвоваIIия АХ по зарядУ ff1,,р.;, мкДпКл,
(модификация А123) вьтчисляют по формуле

U"n -i

K,".,=-\.t63 = {у'.103, (12)
IпР l U*, Uu.i

где Uo"x.l - Ёе падеtше напряжения на резисторе & мВ;
(Jui- i-e заданное входное напряжение АХ, мВ;
I".,.i- i-езначение выходного перемеЕного тока АХ, мкА;

9.1.3.7 Коэффициент преобрtвоваЕия АХ по заряry со встроенным

инт€гратором /Qap.;, мА.(пКл,с), (модификация Al23I) выlIисJlяют по формуле

U"*.i

К,"о.,=Т ,2,п,f ,|0З -Ь2,ч,7,1gЭ, (1з)
Uo., ' Uu.'

где z=3,14l5;
(I"*,.i - i-e выходцое напряrкение АХ, мВ;
(Ju 1- i-e задttцное входное нzшряжение АХ, мВ.

/- частота входЕого Еапряжения, подаваемого с калибратора, Гц;
1uo,r,i - f-e значение выходного переменног0 тока АХ, мА.

Е
I -л.1.a.l_'Bыai ',),n.f

Jz ,u *,

|2

9.1.4.4 Повторяют измерения по 9.1.4.З для всех рекомендуемых значений
входЕою напряжениrI из таблицы 5.

9.1.4.5 Коэффициент преобрЕrзовчtция АХ по заряry лКдр,; мЫ(пКл,с),
(модификация Al28) выt{исляют по формуле



9.1.4.8 Дя модификаций А123, Al23I повторяют измерения по 9.1.4.3 -
9.1.4.1 дJIя входа <-> (на адаптере (4') SA в положеrши 2).'

9.1.3.9 ОсrrовЕую относительЕуIо погрешность преобразованпя фi, Yо,

выrшсJuIют по формуле
К| +К2

к
2 .l00,

к"

где Р - коэффициекг преобразования АХ при положении переruIючатеJIя SA адап-

тера (4') в положении l (вход <+>);

Р - коэффициеrп преобрЕвованиrI АХ при полохеЕии перектпочатеrrя SA
адаптера (4') в положении 2 (вход к->);

.fifi - паспортное зЕачение коэффиIцлента преобразования АХ.

9.1.4.10 Повторяот измерения по 9.1.4.3 - 9.1.4.9 дJIя всех измеритеJIьных

кан{Iлов.

9.1.5 АХ считЕlют прошедшим поверку с поJIожительным результатом, ес-

ли осIIовIIая относителыl€ц погрешность преобразовш*rя на часmте lб0 Гц нахо-

дится в пределах:
- по зарrцу и напряжению *2 0/o;

- с выходом по току +3 %;

- с иЕтегратором +3 %.

9.2. Определение неравномерности alмIlлитудЕо-частотной характеристики.

9.2. l Определение неравномерности амIIлитудцо-частотной харЕктеристи-

ки проводят аналогиtIно 9.1 при не менее семи значениях частоты равномерно

расположенных в рабочем диапшоЕе частот от fп Ло fB. При этом Еаличие частот

fH, 3fH, 160 Гц, 0,3fB, fB обязательно. fuя модификаIшй с симмеlршrным входом

измерения проводят по входу (+) (перекJпочатеJь SД адагrгера (4') в положении l.

9.2.2 Собирают схему измерений с }rчетом исполнеЕи,I АХ (подсоединение

регистратора и блока питаниlI согласцо Э,Щ) в соответствии с рисунком 1 (для

дl30 в соответствии с рисунком 2). В качестве регистатора (2) подсоединлот

мультиме.гр, на частотаХ ниже З Гц измерения выходЕог0 напряженшI проводят с

помощью цифрового осциллографа. На частотах Еюке 0,1 Гц дJUI заданиJI

входного ЕапряхениrI используется, цапример, геЕератор г3_1l0. При проведении

периодической поверки частоты ниже 0,1 Гц (модификаlщя Al2ll) догryскается

не проверять. Включают и прогревают измерительные приборы в соответствии с

РЭ на них.

9.2.3 На частоте 160 Гц подают с калибратора (l) на вход АХ СКЗ
напряжения 1000мв и с помощью мультиметра (2) измеряот скз выходвою

напряжения.
Для АХ с верхним диапазоном uр€образоваЕия

1000 пКл и менее рекомендуемое СКЗ напрях(€Еп!I UpeKl

кашабратора (1) вы.*rсллот по формуле

амплитуды заряда
мВ, подаваемого с

6*,=

1з

(14)



_ Qл*- z.{z'
где ф* - максимаJIьное значение амплитуды преобразоваIшя заряда АХ, пКл.

9.2.4 Повторяют измеренця ло 9.2.З дJuI всех рекомендуемых частот из
таблицы 6. На каждой частоте вычисляют действительное значение коэффициента
преобразования АХ по формулам (2), (5), (6), (l1), (l2) или (1б) соответственно.

9.2.5 Неравномерность амплитудцо-частотной характеристикчl блqri, Yо,

вычисJuIют по формуле
lTr _y \

бпо,=|",е:- "Iф |,l00, (16)
\. drbo )

где К".; - коэффициент преобразования АХ на Ёой чаgтоте из таблицы б;

1(i69 - коэффициент преобразования АХ на частоте lб0 Гц.

таблица б - Рекоме мые значениJI частот

9.2.6 Повторяют измерениJI по 9.2.3 - 9.2.5 для всех измерительных кана-

9.2.7 АХ считают прошедшим поверку с положительным результатом, ес-

ли неравномерность амшIитудно-частотной харaжтеристики Еаходится в пределах:
- от IIJIюс 5 до минус 20 % в рабочем ди€шазоЕе частот;
- *5 % в диапазоне частот от 3 fH ло 0,3 й Гц (кроме А|26, А126|, Al 22 l );
- +5 О/о в диапа!оне частот от l00 до 0,3,Я Гц для A126, A126I;
- +5 % в диtlп&lоне частот от 0, l до 0,3,fi Гц для Al22|.

U ( 15)рек

0,3,fB fBЛ, Гц fH 3,fH 160

U*, мВ
Uuoo.b МВ

Knp.i

6,ц,ж,,О/о II

14

лов.

l

=
=

ffi l---г- ]



l0 Оформлепие результатов поверки

10.1 Оформление результатов поверки проводят в соответствии с требова-
ниJIми системы менеджмента качества орrанизации, проводившей поверку.

Протокол поверки оформляют в произвольной форме.

l0.2 Сведения о результатах поверки передают в Федеральный информа-

ционный фонд по обеспечению единства измерепий,

l0.3 При полохительЕых результатах поверки при необходимости оформ-
ляют свидетельство о поверке.

При необходимости проводят пломбирование АХ.
Знак поверки н!lносится на свидетельство о поверке и (или) паспорт.

10,4 СИ, не прошедшее поверку, к применению не допускают. На него вы-

дают извещение о нецригодности по форме, в соответствии с,требованиями си-
стемы менеджмента качества организации, проводившей поверку.

Главньй метролог
ооо(ГТJIАБ> А.А. Симчук

Ве.ryшцлй июкенерисследоватеJъ
LИСИФГУП <РФЯЦ-ВНИИЭФ) .Щ.В. Зверев
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Прилоrlсение А
(справочное)

Перечень прпrrятых сокращенпй

АХ - формироватеJь сигна.гlа АХ;
ГПС - государственнЕц поверочн€lя схема
МП - методика поверки;
СКЗ - среднее квадратическое зЕачение;
СИ - средство(а) измерений;
ПП - первичный преобразователь;
Э.Щ - экспrryатациоЕн€ц документация.
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